

# ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΡΙΤΩΝ

### ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ - ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ

#### ΑΡΘΡΟ 1 : ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΡΙΤΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ

**1.1** Την ιδιότητα του Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων αποκτά κάθε απόφοιτος Σχολής Κριτών, που έχει διοργανωθεί και διεξαχθεί σε οποιοδήποτε μέρος της χώρας, από την Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, σύμφωνα με την παράγραφο 3α του άρθρου 43Α του Ν. 2725/1999, όπως ισχύει. Στον παρόντα κανονισμό, ότι αφορά Κριτές για το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων ισχύει και για την Κολύμβηση Μαραθώνια - Μεγάλων Αποστάσεων Βετεράνων – Masters.

**1.2** Οι προϋποθέσεις που πρέπει να συντρέχουν, προκειμένου κάποιος να μπορεί να αποκτήσει την ιδιότητα του Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, είναι:

**α)** Να έχει Ελληνική Υπηκοότητα.

**β)** Να έχει καλή φυσική κατάσταση.

**γ)** Να μην συντρέχουν οι περιορισμοί και τα πάσης φύσεως κωλύματα που αναφέρονται στο Ν.2725/99 (παράγραφοι 1, 2 & 6 του άρθρου 3), όπως ισχύει.

**δ)** Να είναι τουλάχιστον απόφοιτος Λυκείου ή άλλης ισότιμης Σχολής της ημεδαπής ή αλλοδαπής.

**ε)** Να έχει αποφοιτήσει επιτυχώς από Σχολή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που έχει διοργανωθεί από την Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**στ)** Να αποδέχεται τον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε.

**1.3** Οι κάτοχοι διπλώματος της Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, υποχρεωτικά θα πρέπει, ύστερα από την ολοκλήρωση της πρακτικής τους άσκησης, να εγγραφούν ως μέλη στην Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, καθώς και στο Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που διατηρεί η Κ.Ο.Ε. Για την εγγραφή τους, απαιτείται να υποβάλλουν στην Κεντρική Επιτροπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων (Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.) της Κ.Ο.Ε., στην οποία ανήκουν τα κάτωθι δικαιολογητικά :

**α)** Αντίγραφο διπλώματος της Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων από την οποία αποφοίτησαν.

**β)** Υπεύθυνη Δήλωση (Ν. 1599/1986) ότι είναι ενεργοί κριτές και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

**γ)** Κάρτα παρουσιών πρακτικής άσκησης.

**1.4** Οι απόφοιτοι Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, που τυγχάνει να είναι αθλητές, προπονητές, παράγοντες Σωματείων τα οποία καλλιεργούν το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, θα πρέπει να καταθέσουν στην Κ.Ο.Ε αντίγραφο του διπλώματος της Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που αποφοίτησαν και υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία να δηλώνουν ότι στο μέλλον δεν πρόκειται να ασχοληθούν σε καμιά περίπτωση με το αντικείμενο της προηγούμενης ειδικότητας τους για μια αγωνιστική περίοδο, η οποία λογίζεται από την 1η Οκτωβρίου έως και την 30η Σεπτεμβρίου του επόμενου έτους. Η υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να επανυποβάλλεται έως την 30η Σεπτεμβρίου κάθε έτους. Οι κάτοχοι διπλώματος Σχολής Κριτών πρέπει να εγγράφονται ως μέλη στην Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων .

**1.5** Σε περίπτωση που οι αποφοιτήσαντες της Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, σύμφωνα με την παρ. 4 του παρόντος άρθρου, επανέλθουν στο αντικείμενο της προηγούμενης ειδικότητας τους ή άλλης (*αθλητή, προπονητή, εφόρου, παράγοντα κ.λπ.*), η οποία προσκρούει στα κωλύματα του Ν.2725/1999, όπως ισχύει και του παρόντος, οφείλουν να ενημερώσουν άμεσα την

Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων και την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε. Εν συνεχεία, η τελευταία αποφασίζει, αφού τεθούν οι κρινόμενοι αμέσως σε διαθεσιμότητα, σχετικά με το ερώτημα της διαγραφής τους από το Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**1.6** Οι διαγραφέντες σύμφωνα με την παραπάνω διάταξη δύνανται στο μέλλον να επανέλθουν ως Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, εφόσον εκλείψουν τα κωλύματα της προηγούμενης παραγράφου και εφόσον έχει παρέλθει ένα (1) έτος αφού έχουν εκλείψει τα κωλύματά τους.

**1.7** Ως όριο ηλικίας αποχώρησης από την ενεργό δράση, ενός Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, ορίζεται το 68ο έτος της ηλικίας του. Σε περίπτωση τροποποίησης, των σχετικών διατάξεων του κανονισμού της WORLD AQUATICS, το όριο ηλικίας θα εναρμονίζεται με αυτές.

**1.8** Οι Σχολές Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων διοργανώνονται και διεξάγονται από την Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

## **ΑΡΘΡΟ 2**

### **ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ - ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ (Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.)**

**2.1** Συστήνεται **Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.** η οποία είναι τριμελής, έχει διάρκεια θητείας δύο (2) ετών και ορίζεται με απόφαση Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε. Τα μέλη της Επιτροπής, πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη εμπειρία στο άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων και να πληρούν τις προϋποθέσεις των άρθρων 43-45 του Ν. 2725/1999 όπως ισχύει. Σκοπός της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. είναι η ενιαία εφαρμογή και τήρηση των Διεθνών Κανονισμών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της World Aquatics, του Κανονισμού Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων σε όλη την Ελληνική επικράτεια, καθώς και η εκπαίδευση και επιμόρφωση των Κριτών

Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων. Η Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων καταρτίζει κατ' έτος τους πίνακες των εν ενεργεία και των μη εν ενεργεία Κριτών και τους υποβάλλει στην Κ.Ε.Κ.Κ.-Μ.Α.

**2.2** Η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. συγκεντρώνει για το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων όλες τις αρμοδιότητες σχετικά με την επιλογή, την αξιολόγηση, τον ορισμό και τον πειθαρχικό έλεγχο των Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων των Πρωταθλημάτων και επίσημων αγώνων, που διεξάγονται υπό τη διοργάνωση ή έγκριση ή αιγίδα της Κ.Ο.Ε. και εν γένει όσες αρμοδιότητες της αναλογούν με βάση το άρθρο 44 του Ν. 2725/1999 όπως ισχύει.

**2.3** Η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. στελεχώνεται από Κριτές υψηλού κύρους, οι οποίοι μπορεί να είναι μη εν ενεργεία Διεθνείς Κριτές υψηλού κύρους ή καθηγητές Σχολών Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων. Εάν δεν υπάρχουν οι ανωτέρω, ή δεν επαρκούν, η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. στελεχώνεται από μη εν ενεργεία Κριτές της ανώτατης κατηγορίας αγώνων. Τα μέλη της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. ορίζονται από το Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε. με πλειοψηφία των τριών πέμπτων (3/5) του συνόλου των μελών και μπορούν να παυτούν μόνο με απόφαση των τεσσάρων πέμπτων (4/5) των μελών του Δ.Σ. για ιδιαίτερα σπουδαίο λόγο κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 44 του Ν. 2725/1999 όπως ισχύει.

**2.4** Το έργο της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. υποβοηθά και παρακολουθεί, χωρίς δικαίωμα ψήφου ένας μη εν ενεργεία Κριτής, που ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, για θέματα που αφορούν την ανάπτυξη και τη βελτίωση της διαιτησίας (κρίσης) στο άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων. Ειδικότερα, συνεργάζεται με τους ανωτέρω για την προεπιλογή, αξιολόγηση και τη διοργάνωση των σεμιναρίων.

**2.5** Οι αποφάσεις των οργάνων διαιτησίας είναι οριστικές, άμεσα εκτελεστές και δεν χρήζουν επικύρωσης από άλλα όργανα ή επιτροπές της αθλητικής Ομοσπονδίας ή της Ένωσης.

### ΑΡΘΡΟ 3- ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ

#### ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ

#### ΜΗΤΡΩΟ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ

**3.1** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων κατατάσσονται σε κατηγορίες και ονομάζονται Δόκιμοι Κριτές, Κριτές Α΄ Κατηγορίας, Κριτές Β΄ Κατηγορίας και Διεθνείς Κριτές.

**3.2** Η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε., διατηρεί το ενιαίο και κεντρικό Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, το οποίο ενημερώνεται ετησίως.

**3.3** Στην κατηγορία των Δόκιμων Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων εντάσσονται οι απόφοιτοι της Σχολής Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων. Οι Δόκιμοι συμμετέχουν σε αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων ως ασκούμενοι κριτές, πάντοτε με τη συμμετοχή και επίβλεψη βασικού Κριτή ανώτερης κατηγορίας.

**3.4** Οι προϋποθέσεις προαγωγής Δόκιμου Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων στην Β΄ Κατηγορία είναι:

**α)** Να έχει συμμετάσχει το λιγότερο σε δυο (2) επίσημους αγώνες που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε ως ασκούμενος, στους οποίους ως βασικός θα συμμετέχει Κριτής ανώτερης κατηγορίας. Η παρουσία και συμμετοχή στους αγώνες αυτούς θα σημειώνεται στην ατομική καρτέλα παρουσίας του Δόκιμου Κριτή που τηρείται από την Κεντρική Επιτροπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων (Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.) της Κ.Ο.Ε.

**β)** Να έχει ολοκληρώσει την πρακτική του άσκηση, να έχει εκτελέσει τα καθήκοντα Κριτή στροφών ή χρονομέτρη, το λιγότερο σε δυο (2) επιπλέον επίσημους αγώνες, που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε, εκτός των Πανελληνίων Πρωταθλημάτων Αγωνιστικών Κατηγοριών (*Νέοι Άνδρες – Νέες Γυναίκες, Έφηβοι / Νεάνιδες, Παιδες / Κορασίδες*) και Ανδρών - Γυναικών.

**γ)** Να έχει συγκεντρώσει στους αγώνες που συμμετείχε ως Κριτής, μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον επτά (7) με άριστα το 10 και με την προϋπόθεση ότι δεν έχει βαθμολογία μικρότερη του πέντε (5) σε περισσότερους από έναν (1) αγώνα.

**δ)** Να έχει συμπληρώσει χρόνο παραμονής ενός (1) έτους στην κατηγορία του Δόκιμου Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**ε)** Μετά την πάροδο ενός (1) έτους από την αποφοίτησή του από τη Σχολή, αν δεν έχει συμπληρώσει τις ανωτέρω προϋποθέσεις, μπορεί να παρατείνει το χρόνο παραμονής στην κατηγορία του Δόκιμου Κριτή για δυο (2) ακόμη έτη, αφού αξιολογηθεί συνολικά σε τουλάχιστον δυο (2) αγώνες ως ασκούμενος και δυο (2) επιπλέον επίσημους αγώνες, που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε. Εάν, μετά και τη νέα δοκιμασία, δεν κριθεί ικανός ή δεν δείξει το ενδιαφέρον ώστε να ασκήσει τα καθήκοντα του Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, θα διαγράφεται οριστικά από το Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

### **3.5 Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Β΄ Κατηγορίας**

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι Κριτές που προέρχονται είτε από προβιβασμό τους από την κατηγορία των Δόκιμων, είτε από υποβιβασμό τους από την Α΄ κατηγορία. Οι Κριτές Β΄ κατηγορίας μπορούν να συμμετέχουν σε επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε όλων των αγωνιστικών Κατηγοριών, καθώς και στα Πανελλήνια Πρωταθλήματα. Μπορούν επίσης να συμμετέχουν σε Διεθνείς Αγώνες, με τη βασική προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει ικανός αριθμός κριτών Α΄ ή Διεθνών Κριτών, κατόπιν έγκρισης της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε.

Κατ' εξαίρεση, οι κολυμβητές ή οι κολυμβήτριες που έχουν αποφοιτήσει από την Σχολή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων και έχουν αποδεδειγμένα αγωνισθεί για τουλάχιστον τρία (3) χρόνια, σε επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων όλων των αγωνιστικών κατηγοριών ή είναι πτυχιούχοι Σχολών Σ.Ε.Φ.Α.Α.-Τ.Ε.Φ.Α.Α., εντάσσονται απευθείας στη Β΄ κατηγορία μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής τους άσκησης και έχοντας την σύμφωνη γνώμη της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε.

**3.6** Οι προϋποθέσεις προαγωγής των Κριτών της Β΄ Κατηγορίας στη Α΄ κατηγορία είναι:

**α)** Να έχουν συμμετάσχει ως Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Β΄ κατηγορίας σε τουλάχιστον οκτώ (8) επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε.

**β)** Στους αγώνες αυτούς στους οποίους έχουν συμμετάσχει, να έχουν συγκεντρώσει μέσο όρο βαθμολογίας το οκτώ (8), με άριστα το 10.

**γ)** Να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον δύο (2) έτη ως εν ενεργεία Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Β΄ κατηγορίας.

**δ)** Στην περίπτωση που ο μέσος όρος της βαθμολογίας τους είναι μικρότερος του πέντε (5) σε ένα σύνολο πέντε (5) διαδοχικών συμμετοχών τους ως Κριτές Β΄ κατηγορίας σε επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε, με εισήγηση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. θα διαγράφεται οριστικά από το Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε.

**3.7** Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Α΄ Κατηγορίας

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που προέρχονται από προβιβασμό τους από τη Β΄ κατηγορία. Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Α΄ κατηγορίας μπορούν να συμμετέχουν σε αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων όλων των κατηγοριών.

**3.8** Οι προϋποθέσεις προαγωγής στον Πίνακα των Διεθνών Κριτών της WORLD AQUATICS είναι:

**α)** Να έχουν συμμετάσχει ως Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Α΄ κατηγορίας σε τουλάχιστον δώδεκα (12) επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε.

**β)** Στους αγώνες αυτούς να έχουν συγκεντρώσει μέσο όρο βαθμολογίας το οκτώ (8), με άριστα το 10.

γ) Να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον τρία (3) έτη ως εν ενεργεία Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων Α΄ κατηγορίας.

δ) Επιπρόσθετη βασική προϋπόθεση αποτελεί η άριστη ή πολύ καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας.

ε) Στην περίπτωση που ο μέσος όρος της βαθμολογίας τους είναι μικρότερος του επτά (7) σε ένα σύνολο 8 διαδοχικών συμμετοχών τους ως Κριτές Α΄ κατηγορίας σε επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε., με εισήγηση Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., θα υποβιβάζονται για τα επόμενα δύο (2) χρόνια στη Β΄ κατηγορία.

στ) Στην περίπτωση που ο μέσος όρος της βαθμολογίας τους είναι μικρότερος του πέντε (5) σε ένα σύνολο 8 διαδοχικών συμμετοχών τους ως Κριτές Α΄ κατηγορίας σε επίσημους αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που τελούν υπό την έγκριση ή αιγίδα ή διοργάνωση της Κ.Ο.Ε., θα διαγράφεται οριστικά από το Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε.

### **3.9 Διεθνείς Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.**

Η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. προτείνει τα ονόματα των Κριτών Α΄ κατηγορίας που πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις για τη συμμετοχή τους στις λίστες της WORLD AQUATICS. Στην συνέχεια υποβάλλει την σχετική λίστα προς το Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε η οποία την προωθεί προς έγκριση στην WORLD AQUATICS, ώστε να αποκτήσουν την ιδιότητα του Διεθνή Κριτή Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

## **ΑΡΘΡΟ 4- ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ**

**4.1** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, κατά τη συμμετοχή στους αγώνες αξιολογούνται και βαθμολογούνται από τους Αλυτάρχες των συγκεκριμένων αγώνων, οι οποίοι έχουν οριστεί από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

**4.2** Με απόφαση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε. ανάλογα με τη βαθμολογία, τα λοιπά κριτήρια αξιολόγησης και την εν γένει προσφορά τους, οι Κριτές Κολύμβησης



Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων προάγονται σε ανώτερη κατηγορία ή υποβιβάζονται σε κατώτερη ή διαγράφονται οριστικά από το Μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**4.3** Τα βασικότερα κριτήρια αξιολόγησης είναι:

- α)** Οι τίτλοι σπουδών και, κατά προτίμηση, πτυχίο Τ.Ε.Φ.Α.Α.-Σ.Ε.Φ.Α.Α.
- β)** Η γνώση της Αγγλικής γλώσσας ως επιπροσθέτου προσόντος για τους Διεθνείς ή υποψήφιους Διεθνείς Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.
- γ)** Η άριστη γνώση και εφαρμογή των Διεθνών Κανονισμών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της WORLD AQUATICS.
- δ)** Η απόδοσή τους σύμφωνα με τη βαθμολογία των Αλυταρχών.
- ε)** Η εμπειρία, που αποδεικνύεται από τη συμμετοχή σε αγώνες Πανελλήνιων και Εθνικών Πρωταθλημάτων, καθώς και Διεθνών Αγώνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.
- στ)** Η διαγωγή και η συνέπεια στην άσκηση των καθηκόντων.
- ζ)** Η καλή φυσική κατάσταση και υγεία που διαπιστώνονται μέσω των αποτελεσμάτων των προβλεπόμενων αγωνιστικών δοκιμασιών, εργομετρικών και ιατρικών εξετάσεων
- η)** Η προσφορά υπηρεσίας, κωλύματα δήλωσης για συμμετοχή σε αγώνα, αδικαιολόγητη μη συμμετοχή σε αγώνα, εθελοντική συμμετοχή σε αγώνες που διοργανώνει η Κ.Ο.Ε. κλπ.
- θ)** Η πιστή εφαρμογή των διατάξεων της Γενικής Προκήρυξης Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε.
- ι)** Η ηλικία.
- ια)** Η ιδιότητα του πρώην κολυμβητή ή κολυμβήτριας με συμμετοχή σε τρία ή περισσότερα Πανελλήνια Πρωταθλήματα Αγωνιστικών Κατηγοριών ή κατηγορίας Ανδρών – Γυναικών.

**ΑΡΘΡΟ 5- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ  
ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ (ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ)**

**5.1** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων είναι μέλη της Αγωνόδικου Επιτροπής σύμφωνα με τον Κανονισμό Οργάνωσης και Διεξαγωγής Αγώνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε. Όλα τα μέλη της Αγωνόδικου Επιτροπής Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, δηλαδή Αλυτάρχες, Αφέτες, Χρονομέτρες, Επικεφαλής και Κριτές στροφών, Επικεφαλής και μέλη Γραμματείας Αγώνων, Επόπτες χώρου κλήσεων, Υπεύθυνοι αγωνιστικού χώρου, Εκφωνητές, οι Βοηθοί Αλυτάρχη, Επικεφαλής Κριτής τερματισμού, Κριτές αγώνα, Υπεύθυνος ασφαλείας, Υπεύθυνος διαδρομής και Κριτές πλατφόρμας τροφοδοσίας δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής Σωματείου - μέλους της Κ.Ο.Ε., ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες Ενώσεις ή Ομοσπονδίες.

**5.2** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν μπορεί να έχουν ταυτόχρονα και την ιδιότητα του προπονητή, του αθλητή, του διευθυντή ή παράγοντα με οποιαδήποτε θέση ή ιδιότητα, Σωματείου - μέλους της Κ.Ο.Ε.

**5.3** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν στα επιμορφωτικά σεμινάρια και στις επιμορφωτικές ημερίδες Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που διοργανώνονται από την Κεντρική Επιτροπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων (Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.) της Κ.Ο.Ε.

**5.4** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δηλώνουν διαθέσιμοι να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, όποτε τους ζητηθεί στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους, από την Κεντρική Επιτροπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, για τη διεξαγωγή όλων των αγώνων που προκηρύσσονται από την ΚΟΕ.

**5.5** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν λαμβάνουν μέρος σε αγώνες Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που διοργανώνονται από φορείς και Συλλόγους χωρίς να έχουν πάρει την έγκριση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

**5.6** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν πρέπει να λαμβάνουν μέρος σε αγώνα, επίσημο ή διασυλλογικό, όταν δεν έχουν ορισθεί από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε. στην οποία ανήκουν.

Εξαίρεση των ανωτέρω επιτρέπεται όταν:

α) δεν έχει προσέλθει ο ορισθείς από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε και παρευρίσκονται στον χώρο διεξαγωγής του αγώνα ή κληθούν εκτάκτως από τον Αλυτάρχη του αγώνα.

β) Όταν ορίζονται από την EUROPEAN AQUATICS ή τη WORLD AQUATICS σε διεθνείς αγώνες. Στην περίπτωση αυτή, είναι υποχρεωμένοι να ενημερώνουν την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

**5.7** Οι Κριτές, όταν συντρέχει κώλυμα συμμετοχής τους σε αγώνες, οφείλουν να το γνωστοποιούν προς την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. της Κ.Ο.Ε, εμπροθέσμως, πριν δηλαδή συνεδριάσει και προχωρήσει στον ορισμό.

**5.8** Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που εκ των υστέρων υποβάλλουν για κάποιο λόγο κωλύματα, εφόσον δεν οφείλονται σε λόγους ανωτέρας βίας, δεν γίνονται δεκτά και λαμβάνονται υπόψη από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. για την αξιολόγησή τους.

Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που εκ των υστέρων υποβάλλουν κωλύματα συμμετοχής τους σε αγώνες ενώ γνώριζαν ή όφειλαν να γνωρίζουν το κώλυμα παραπέμπονται στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. για την αξιολόγησή τους.

**5.9** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων πρέπει να προσέρχονται τουλάχιστον τριάντα (30') λεπτά πριν από την προγραμματισμένη έναρξη του αγώνα στο χώρο που πρόκειται να διεξαχθεί, στον οποίο έχουν ορισθεί να συμμετέχουν. Σε περίπτωση αδυναμίας τους να προσέλθουν ή σε περίπτωση αργοπορίας τους, οφείλουν να ειδοποιήσουν τον Αλυτάρχη.

**5.10** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν πρέπει να προβαίνουν δημόσια ή προς τρίτους ή σε άλλους συναδέλφους τους ή προς τα ΜΜΕ σε κρίσεις σε βάρος των συναδέλφων τους, των Αλυταρχών, των αθλητών, των προπονητών, των παραγόντων των ομάδων, ύστερα από κάποιο αγώνα, ούτε να προβαίνουν σε κρίσεις για τις επιδόσεις των κολυμβητών. Κρίσεις για συναδέλφους ή άλλους παράγοντες κάποιου αγώνα μπορούν να κάνουν μόνο εγγράφως προς την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν πρέπει να αναρτούν και να δημοσιεύουν σχόλια σχετικά με Σωματεία, Εθνικές Ομάδες, Ομοσπονδία, ή οποιοδήποτε άλλο φορέα ή θεσμικό όργανο με πολιτικούς υπαινιγμούς, αποφεύγοντας συνεπώς οποιαδήποτε υποψία προκατειλημμένης κρίσης (Κανόνας Δεοντολογίας WORLD AQUATICS).

**5.11** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων πρέπει κατά την άσκηση των καθηκόντων τους να φορούν την καθιερωμένη στολή με τα προβλεπόμενα διακριτικά της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. στην οποία ανήκουν, καθώς και με τις χαρακτηριστικές χορηγικές επωνυμίες ή χορηγικά σήματα. Η εμφάνιση θα είναι ομοιόμορφη προκαθορισμένου χρώματος. Μόνον οι Αλυτάρχες και οι Αφέτες δύναται κατά περίπτωση να φορούν διαφορετικού χρώματος στολή.

**5.12** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν πρέπει να καπνίζουν και να πίνουν (καφές-οινοπνευματώδη) ή να φέρουν κινητά τηλέφωνα ή άλλες ατομικές φορητές συσκευές κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των καθηκόντων τους, εκτός εκείνων που τους διατίθενται για την άσκηση των καθηκόντων τους.

**5.13** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δεν μπορούν να έχουν κατ' ιδίαν συζητήσεις με παράγοντες ομάδων για θέματα που αφορούν τη διεξαγωγή του αγώνα. Για οποιοδήποτε πρόβλημα, καλείται ο διαπιστευμένος εκπρόσωπος ή παράγων του Σωματείου μπροστά στη γραμματεία, και απευθύνεται στον Αλυτάρχη προκειμένου να τύχει επίλυσης.

**5.14** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων δεν προκαταβάλουν μια κατάσταση ή μια απόφαση.

5.15 Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων οφείλουν να κρίνουν με κατανόηση και σεβασμό.

**5.16** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων οφείλουν να είναι αμερόληπτοι στην εφαρμογή των κανονισμών προς όλους τους κολυμβητές και να τους αντιμετωπίζουν ισότιμα.

**5.17** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων δίνουν μία παράβαση μόνο όταν είναι 100% σίγουροι ότι έχει γίνει. Η αμφιβολία είναι πάντα υπέρ του κολυμβητή.

**5.18.** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων οφείλουν να συνεργάζονται αρμονικά με τους υπόλοιπους Κριτές, τους Εφόρους και τον Αλυτάρχη.

**5.19** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων οφείλουν να αποδέχονται πάντα την απόφαση του Αλυτάρχη.

## **ΑΡΘΡΟ 6 - ΣΧΟΛΕΣ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΣΧΟΛΩΝ**

**6.1** Η Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, σε συνεργασία με την Κ.Ε.Κ διοργανώνει Σχολές Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**6.2** Η διοργάνωση της Σχολής προϋποθέτει:

**α)** Την εξεύρεση του κατάλληλου χώρου

**β)** Την αναγγελία, δημοσίευση διεξαγωγής της Σχολής, στον τοπικό τύπο ή σε εξειδικευμένες με το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων ιστοσελίδες.

γ) Την προκήρυξη της Σχολής, την συγκέντρωση των πληροφοριακών στοιχείων των υποψηφίων

**6.3** Οι καθηγητές που θα διδάσκουν στις Σχολές Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων ορίζονται από την Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**6.4** Η Ομοσπονδία Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων στην οικεία προκήρυξη λειτουργίας Σχολής περιγράφει αναλυτικά τα κριτήρια επιλογής των καθηγητών σε αυτήν.

**6.5** Μη υφισταμένου αναγνωρισμένου Συνδέσμου ή Ομοσπονδίας Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων οι αρμοδιότητες ασκούνται από την Κ.Ο.Ε. άρθρο 43 παρ.3<sup>Α</sup> του Ν.2725/1999 όπως ισχύει.

## **ΑΡΘΡΟ 7- ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ**

**7.1** Οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων μπορεί να είναι εθελοντές και δεν αμείβονται για τις υπηρεσίες τους. Το ύψος και ο τρόπος καταβολής της αποζημίωσης και των εξόδων κίνησης των Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων (έξοδα μετακίνησης, διαμονή, διατροφή κ.α.), καθορίζονται με απόφαση του Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε., ύστερα από γνωμοδότηση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. και της Ομοσπονδίας Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, πριν την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου.

**7.2.** Όταν πρόκειται για συμμετοχή Κριτών σε αγώνες που διεξάγονται εκτός του τόπου μόνιμης κατοικίας τους, προβλέπεται κάλυψη των εξόδων για το κόστος μετακίνησης, διαμονής και διατροφής. Συγκεκριμένα:

**α)** Η αποζημίωση μετακίνησης διαμορφώνεται ανάλογα με την χιλιομετρική απόσταση μετακίνησης και την επιβάρυνση των διοδίων.

**β)** Η αποζημίωση διαμονής αφορά σε ξενοδοχείο τουλάχιστον Β΄ κατηγορίας, συμπεριλαμβανομένου και του πρωινού.

**γ)** Ανάλογα με το χρόνο παραμονής του Κριτή εκτός έδρας θα καθορίζονται και τα έξοδα διατροφής του (αριθμός γευμάτων, κ.λπ.).

**7.3** Όταν πρόκειται για συμμετοχή των Κριτών σε αγώνες μεγάλης εμβέλειας προβλέπεται ελάχιστη αποζημίωση των Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**7.4** Σε περίπτωση αναβολής ή ματαίωσης ενός αγώνα που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, στους προσελθόντες να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, καταβάλλεται το σύνολο της αποζημίωσης και τα οδοιπορικά έξοδα ενώ δεν καταβάλλονται τα έξοδα διαμονής και διατροφής.

**7.5** Σε περίπτωση διακοπής των αγώνων για οποιαδήποτε αιτία, στους προσελθόντες να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, καταβάλλεται το σύνολο της αποζημίωσης, όπως επίσης και τα οδοιπορικά έξοδα καθώς και τα έξοδα διαμονής και διατροφής.

**7.6** Κριτής Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, που είχε ορισθεί από την Κ.Ε.Κ.Κ.ΚΜ-Μ.Α και είχε έγκαιρα (τουλάχιστον 5 μέρες πριν) ειδοποιηθεί, αλλά δεν προσήλθε να προσφέρει τις υπηρεσίες του ή προσήλθε μετά την έναρξη του αγώνα, πέραν του πειθαρχικού ελέγχου που θα τύχει, δεν θα λάβει τη σχετική αποζημίωση που θα ελάμβανε, καθώς και τα οδοιπορικά έξοδα, τα έξοδα διαμονής και διατροφής.

**ΑΡΘΡΟ 8- ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΡΙΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ – ΜΕΓΑΛΩΝ  
ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ**

**8.1** Οι ποινές που προβλέπονται στις διατάξεις του παρόντος άρθρου, επιβάλλονται προς τους Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων κατά περίπτωση από την Κεντρική Επιτροπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων (Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.) της Κ.Ο.Ε. Όπου αναφέρεται η λέξη Κριτής εννοείται και Αλυτάρχης, Αφέτης, Επικεφαλής και Κριτής στροφών, Επικεφαλής και μέλη Γραμματείας Αγώνων, Κριτές άφιξης, Χρονομέτρες, Επόπτης χώρου κλήσεων, Υπεύθυνος Αγωνιστικού Χώρου, Εκφωνητής, οι Βοηθοί Αλυτάρχη, Επικεφαλής Κριτής τερματισμού, Κριτές αγώνα, Υπεύθυνος ασφαλείας, Υπεύθυνος διαδρομής και Κριτές πλατφόρμας τροφοδοσίας.

**8.2** Οι ποινές που επιβάλλονται είναι ημερολογιακές και περιλαμβάνουν όλες τις αγωνιστικές ημέρες των διοργανώσεων που διεξάγονται από την Κ.Ο.Ε.

**8.3** Ο χρόνος έκτισης των ποινών δεν μπορεί να συμπίπτει με το χρονικό διάστημα που δεν διεξάγονται Εθνικά Πρωταθλήματα της Κ.Ο.Ε. (διάστημα που αρχίζει με την ολοκλήρωση του τελευταίου Πρωταθλήματος της τρέχουσας αγωνιστικής περιόδου και τελειώνει με την έναρξη του πρώτου πρωταθλήματος της νέας αγωνιστικής περιόδου). Τυχόν υπόλοιπο ποινής είναι αυτονόητο ότι μεταφέρεται στην επόμενη περίοδο.

**8.4** Αρμόδιοι για την παραπομπή Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. είναι οι Αλυτάρχες των αγώνων για πλημμελή εφαρμογή των Διεθνών Κανονισμών ή συμπεριφορές και παραπτώματα που δεν έχουν σχέση με την αγωνιστική δραστηριότητα.



**8.5** Προκειμένου να παραπεμφθεί ένας Κριτής Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. θα πρέπει :

**α)** Να συνταχθεί πλήρης και λεπτομερής έκθεση του παραπτώματος, της παράλειψης ή της αξιόποινης πράξης που υπέπεσε.

**β)** Να συντάσσεται και να αποστέλλεται, από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., έγγραφη κλήση σε απολογία με το ή τα παραπτώματα στα οποία υπέπεσε ο Κριτής και για τα οποία καλείται να απολογηθεί. Στην κλήση σε απολογία θα πρέπει επίσης να αναφέρεται ο χώρος, ο τόπος και ο χρόνος που θα συνεδριάσει η Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., προκειμένου να επιληφθεί του παραπτώματος και να λάβει απόφαση.

**γ)** Εάν κρίνεται απαραίτητη από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., στη διαδικασία παραπομπής Κριτή κατά την ακροαματική διαδικασία η παρουσία και μαρτυρία άλλων προσώπων, αυτό είναι δυνατόν.

**δ)** Ο παραπεμπόμενος και κληθείς από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. Κριτής υποχρεούται να παρουσιασθεί την συγκεκριμένη ημέρα και ώρα ενώπιον της επιτροπής ή σε εξαιρετική περίπτωση αδυναμίας του να παρουσιασθεί στη Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. να την ειδοποιήσει προς τούτο τουλάχιστον 24 ώρες νωρίτερα και να υποβάλλει ταυτόχρονα έγγραφα την απολογία του.

**ε)** Η μη εμφάνισή του στην Επιτροπή και η μη υποβολή έγγραφης απολογίας, θεωρείται πρόσθετο παράπτωμα, που επισύρει τριάντα (30) επί πλέον ημέρες αποκλεισμού του, πέραν της ποινής που θα του επιβληθεί από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. ύστερα από την διαδικασία εκδίκασης του παραπτώματός του.

**στ)** Κατά των αποφάσεων της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. επιτρέπεται προσφυγή ενώπιον του Α.Σ.Ε.Α.Δ. σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα Νομοθεσία.

**ζ)** Ποινή έγγραφης επίπληξης. Με την ποινή της έγγραφης (απλής ή αυστηρής) επίπληξης τιμωρούνται οι Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων για παραπτώματα χωρίς ιδιαίτερη βαρύτητα, κατά τη κρίση των μελών της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

### **8.6 Ποινή αποκλεισμού 30 ημερών**

Η ποινή επιβάλλεται στις παρακάτω περιπτώσεις:

- α)** Για μη έγκαιρη προσέλευση για την άσκηση των καθηκόντων του, την προκαθορισμένη ώρα πριν την έναρξη του αγώνα (30 λεπτά πριν την έναρξη του αγώνα).
- β)** Όταν δεν φορά την καθορισμένη ενδυμασία του ή όταν η ενδυμασία του είναι λερωμένη, σχισμένη κ.λπ.
- γ)** Όταν καπνίζει ή πίνει οινόπνευματώδη κατά την διάρκεια ή τα διαλείμματα των αγώνων εντός του κολυμβητηρίου.
- δ)** Για πλημμελή εκτέλεση των καθηκόντων του.
- ε)** Για μη συμμόρφωσή του προς τις διατάξεις της Γενικής Προκήρυξης Αγώνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων της Κ.Ο.Ε
- στ)** Για μη συμμόρφωσή του με τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.
- ζ)** Για αδικαιολόγητη απουσία του και μη συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια, ημερίδες Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

### **8.7 Ποινή αποκλεισμού 60 ημερών**

Η ποινή επιβάλλεται στις παρακάτω περιπτώσεις:

- α)** Για μη σωστή και πιστή εφαρμογή των Διεθνών Κανονισμών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που δεν συνεπάγεται επανάληψη του αγώνα.
- β)** Όταν επιδεικνύει αντισυναδελφική συμπεριφορά προς τον Αλυτάρχη ή άλλα μέλη της Αγωνόδικου Επιτροπής.
- γ)** Για διατύπωση κατηγοριών ή καταγγελιών ή σχολίων ή κρίσεων σε βάρος συναδέλφου του, σε τρίτα πρόσωπα (παράγοντες, αθλητές, προπονητές, δημοσιογράφους κ.λπ.), σε άλλους συναδέλφους του (προφορικά , ή μέσω δημοσιευμάτων, συνεντεύξεων κλπ στα Μ.Μ.Ε ή στα Μέσα κοινωνικής δικτύωσης, κλπ).
- δ)** Για πλημμελή άσκηση των καθηκόντων του Αλυτάρχη, όταν είναι υποχρεωμένος να εκτελέσει χρέη Αλυτάρχη.
- ε)** Για μη προσέλευσή του σε αγώνα ή προσέλευσή του μετά την έναρξη του αγώνα που είχε ορισθεί και είχε λάβει γνώση του ορισμού του, αδικαιολόγητα. Στις

περιπτώσεις αυτές δεν του καταβάλλεται αποζημίωση μετακίνησης και ημεραργίας (έξοδα διαμονής - διατροφής).

**στ)** Για μη έγκαιρη υποβολή κωλύματος για συγκεκριμένο λόγο.

**ζ)** Για αδικαιολόγητη άρνηση αποδοχής του ορισμού του από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

**η)** Για παράλειψη ή αναληθή αναγραφή κατά την σύνταξη λεπτομερούς έκθεσης γεγονότων ή ανάρμοστης συμπεριφοράς ή πράξεων που προσβάλλουν το άθλημα, από αθλητές, προπονητές, εφόρους, παράγοντες σωματείων κ.λπ.

### **8.8 Ποινή αποκλεισμού 90 ημερών.**

Η ποινή επιβάλλεται στις παρακάτω περιπτώσεις:

**α)** Για υποβολή αναληθούς έκθεσης για γεγονότα που συνέβησαν πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά από μια επίσημη διοργάνωση αγώνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**β)** Για υπαναχώρηση ή παραποίηση ή αλλοίωση των όσων ανέγραψε στην έκθεσή του για γεγονότα που συνέβησαν πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά από επίσημη διοργάνωση αγώνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**γ)** Για μη σωστή εφαρμογή των Διεθνών Κανόνων Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων συνέπεια της οποίας επαναλαμβάνεται ο αγώνας, ύστερα από ένσταση των αγωνιζομένων σωματείων.

**δ)** Για ανάρμοστη ή επιλήψιμη συμπεριφορά σε βάρος μέλους του Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε, των μελών της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

### **8.9 Ποινή αποκλεισμού 120 ημερών.**

Η ποινή επιβάλλεται στις παρακάτω περιπτώσεις:

**α)** Για ανάρμοστη γενικά συμπεριφορά που επιδεικνύει και που είναι αντίθετη με την ανάπτυξη και καλλιέργεια του φίλαθλου πνεύματος και δυσφημεί το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

**β)** Για εγκατάλειψη άσκησης των καθηκόντων του σε οποιοδήποτε σημείο των αγώνων.

**γ)** Για διεξαγωγή αγώνα χωρίς την παρουσία γιατρού, όταν ασκεί και καθήκοντα Αλυτάρχη.

δ) Στη περίπτωση που η συμπεριφορά ή η διαγωγή και ο τρόπος ενέργειας ή αντίδρασης ενός Κριτή είναι ιδιαίτερα δυσφημιστικός και προσβλητικός για το άθλημα.

ε) Για εξύβριση ή έργω εξύβριση αθλητών, προπονητών, παραγόντων, Αλυταρχών του ΔΣ της ΚΟΕ, μελών της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., μελών του Δ.Σ. των Περιφερειακών Επιτροπών της ΚΟΕ., καθώς και φιλάθλων ή οργάνων της τάξης και κ.λπ.

### **8.10 Οριστική διαγραφή.**

Η ποινή επιβάλλεται στις παρακάτω περιπτώσεις:

α) Για πράξεις ή ενέργειες που επισύρουν την ποινή της οριστικής διαγραφής από το μητρώο μελών της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. επιλαμβάνεται το Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε.

β) Διεθνής Κριτής που με τις πράξεις του, τις ενέργειές του ή την συμπεριφορά του, δυσφημεί το άθλημα της Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, δυσφημεί την χώρα μας στο εξωτερικό ή στο εσωτερικό, βιαιοπραγεί σε βάρος εκπροσώπων της WORLD AQUATICS ή της EUROPEAN AQUATICS ή σε βάρος αθλητών, προπονητών, παραγόντων ξένων αποστολών, παραπέμπεται από την Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. στο Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε. η οποία οφείλει να ενεργήσει ώστε να βγει από τους πίνακες των Διεθνών Κριτών Κολύμβησης, ακόμα δε να κινήσει τις διαδικασίες για οριστική διαγραφή του από το μητρώο των μελών της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. Το Δ. Σ. της Κ.Ο.Ε. πρέπει να τον καλέσει σε απολογία και αφού ληφθούν υπόψη τα γεγονότα και οι συνθήκες κάτω από τις οποίες έλαβαν χώρα, δύναται με απόφασή του, να εισηγηθεί την οριστική διαγραφή του από το μητρώο των μελών της. Όλα τα παραπάνω, άσχετα με την ποινή που είναι δυνατό να του επιβληθεί από την WORLD AQUATICS ή την EUROPEAN AQUATICS. Η σχετική καταγγελία μπορεί να γίνει και μετά από έρευνα της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

γ) Κριτής Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων που αποδεδειγμένα επί διετία δεν παρουσίασε καμία απολύτως δραστηριότητα, παρότι του δόθηκαν οι ευκαιρίες από τα αρμόδια όργανα της ΚΟΕ και της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α., παραπέμπεται στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. με το ερώτημα της διαγραφής από τον κατάλογο ενεργών μελών από τα μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

δ) Στην περίπτωση που από τη συμπεριφορά του Κριτή προκλήθηκε ανεπανόρθωτη ηθική ή υλική ή σωματική βλάβη σε μέλη του Δ.Σ. ή μέλη των Επιτροπών της Κ.Ο.Ε. ως

και των Κριτών καθώς και σε τρίτο πρόσωπο πέραν των πιο πάνω, παραπέμπεται με το ερώτημα της οριστικής διαγραφής μέλους του από τα μητρώο Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων.

#### **8.11 Υποτροπή.**

**α)** Σε περίπτωση υποτροπής, στην ίδια αγωνιστική περίοδο, οι ποινές αυξάνονται στο διπλάσιο. Υπότροπος θεωρείται, όταν ο Κριτής υποπέσει στο ίδιο ή βαρύτερο παράπτωμα.

**β)** Σε περίπτωση κατά την οποία ο Κριτής υποπέσει στο ίδιο παράπτωμα περισσότερο από δύο (2) φορές ή του έχει επιβληθεί συνολική ποινή αποκλεισμού ύψους που υπερβαίνει τον ένα χρόνο κατά την τελευταία διετία, παραπέμπεται με το ερώτημα της οριστικής διαγραφής στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α.

#### **8.12 Διαθεσιμότητα.**

**α)** Κριτής που παραπέμπεται στην Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. για παράβαση του παρόντος Κανονισμού Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων τίθεται αυτόματα σε διαθεσιμότητα μέχρι να εκδοθεί η απόφαση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. Ο χρόνος που θα τεθεί σε διαθεσιμότητα δεν μπορεί να υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες.

**β)** Σε Κριτή στον οποίο επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού, ο χρόνος έναρξης έκτισής της μετρά από την ημέρα που τέθηκε σε διαθεσιμότητα.

#### **8.13 Συγχώνευση ποινών – Άλλα παραπτώματα.**

**α)** Εάν Κριτής υπέπεσε σε περισσότερα του ενός παραπτώματα που τιμωρούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου αυτού, τότε για τον καθορισμό της ποινής που θα του επιβληθεί, προσμετράται στη μεγαλύτερη ποινή το ήμισυ της ποινής του κάθε άλλου παραπτώματος για το οποίο τιμωρείται.

**β)** Ποινές για παραπτώματα που δεν ήταν δυνατόν να προβλεφθούν στο άρθρο αυτό του Κανονισμού Κριτών Κολύμβησης Μαραθώνιας - Μεγάλων Αποστάσεων, εντάσσονται κατά την κρίση της Κ.Ε.Κ.Κ.Μ.-Μ.Α. σε μία από τις αναφερόμενες περιπτώσεις για την αιτιολογία της ποινής που επιβάλλεται.

Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου που έχουν εφαρμογή στους Κριτές Κολύμβησης Μαραθώνιας – Μεγάλων Αποστάσεων επεκτείνονται και εφαρμόζονται επακριβώς και για τα λοιπά μέλη της Αγωνόδικου Επιτροπής όπως αναφέρονται στο άρθρο 8.1 του παρόντος Κανονισμού.

Ο παρών Κανονισμός εγκρίθηκε ομόφωνα από το Δ.Σ. της Κ.Ο.Ε. στην 43<sup>η</sup> Συνεδρίασή του στις 22/11/2023 και περιλαμβάνει οκτώ (8) άρθρα. Υποβλήθηκε στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 29/11/2023 και εγκρίθηκε και δόθηκε εξουσιοδότηση στο Δ.Σ. να προβεί σε κάθε αναγκαία συμπλήρωση ή τροποποίηση που θα υποδείξει η Γ.Γ.Α.

Ο Πρόεδρος

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ



Ο Γενικός Γραμματέας

ΣΤΕΦΑΝΟΣ Γ. ΑΥΓΟΥΛΕΑΣ